

国际货币基金组织：

中国等亚洲新兴经济体仍是全球经济主要引擎

新华社华盛顿7月16日电(记者熊茂伶)国际货币基金组织(IMF)16日发布《世界经济展望报告》更新内容,预计2024年中国经济增长5%。IMF首席经济学家皮埃尔-奥利维耶·古兰沙表示,中国等亚洲新兴经济体仍是全球经济主要引擎。

长,特别是这一地区在技术领域的强劲表现,为贸易增长提供了动力。根据IMF最新预计,2024年全球经济增长预期维持3.2%不变,2024年和2025年全球贸易量将分别增长3.1%和3.4%,增速均比4月份的预测提升0.1个百分点。

IMF第一副总裁吉塔·戈皮纳特今年5月在北京宣布,IMF上调今年中国经济增长预期至5%,较4月预测值提高了0.4个百分点。更新内容指出,全球范围内通胀上行风险加大,特别是考虑到贸易摩擦加剧和政策不确定性增加,可能导致利率在更长时间内维持高位。

胀进展不利,包括美联储在内的各国央行可能需要将借贷成本维持在较高水平更长时间,这不仅将威胁全球经济增长,加剧美元上行压力,还将对新兴和发展中经济体产生负面溢出效应。

英国威尔士首席大臣格辛宣布辞职

新华社伦敦7月16日电(记者孙晓玲 金晶)英国威尔士地方政府首席大臣沃恩·格辛16日宣布辞去威尔士工党领袖和首席大臣职务。

俄罗斯春季征兵15万人应征入伍

新华社莫斯科7月15日电(记者江有林)据俄罗斯国防部15日消息,今年俄春季征兵工作已经结束,共有15万人应征入伍并被派往俄武装部队和其他军事编队。

关注美国总统大选

特朗普被正式提名为共和党总统候选人

万斯为副总统候选人

新华社美国密尔沃基7月15日电(记者熊茂伶 刘亚南)美国前总统特朗普15日在共和党全国代表大会上获得足够多的党代表票,被正式提名为2024年美国总统选举共和党总统候选人。

当天早些时候,特朗普在其创建的社交媒体平台“真实社交”上宣布,他已选择万斯作为他的竞选搭档。

万斯生于1984年,2022年当选俄亥俄州联邦参议员,并于2023年1月宣誓就职。他曾是特朗普的激烈批评者,但此后成为这位前总统的盟友。

特朗普13日在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的竞选集会上遭“未遂刺杀”,右耳受伤。但他按照原计划于14日抵达威斯康辛州的密尔沃基,参加15日至18日举行的共和党全国代表大会。



7月15日,在美国密尔沃基,特朗普(前左)和万斯出席共和党全国代表大会。新华社发

万斯何许人也

到美国一些最贫穷居民支持,让自由派困惑。万斯的自传成为解读“特朗普现象”的非官方指南。

不过,《乡下人的悲歌》同样遭受猛烈批评。最常见的批评认为,万斯过于简单化描写美国农村生活,并回避种族主义在美国政治中的角色。

180度转变

特朗普首次竞选总统时,万斯狠批他是“道德灾难”“美国希特勒”,称特朗普的政策主张“全是骗局”,是“文化海洛因”。

万斯2018年2月称特朗普是少数几个认识到美国不少地区“充斥挫败感”的领导人之一。特朗普2020年竞选连任失利,万斯赞成特朗普关于民主党“窃取胜利”的说法,坚称存在选举舞弊。

特朗普投桃报李,支持万斯2021年参加俄亥俄州联邦参议员选举,在众多

竟逐者中赢得共和党提名,并于2022年中期选举时击败民主党对手。上任后,万斯在特朗普所受刑事和民事指控上积极维护这名前总统。他与特朗普定期通电话,与其长子小唐纳德·特朗普同样关系密切。

特朗普15日说,今年总统选举期间,万斯将重点关注他“为之奋斗的美国工人和农民”,涉及宾夕法尼亚、密歇根、威斯康星、俄亥俄和明尼苏达等州。

宾夕法尼亚、威斯康星、密歇根是美联社报道提及的“摇摆州”。万斯当天接受福克斯新闻台采访时说,特朗普告诉他,他可以帮助自己赢得密歇根等中西部“摇摆州”,并且能在副总统候选人辩论中有好表现。

不过,在美联社看来,特朗普和万斯两个白人搭档参选,要争取非洲裔和拉美裔选民并不具优势。而且,万斯缺乏全国范围内的选举和从政经验。

“克隆”特朗普

美联社报道,如果特朗普胜选,万斯将成为上世纪50年代以来最年轻的美国副总统。特朗普选择他为副手,意在激励“基本盘”。

拜登15日在白宫对媒体记者说,万斯在所有议题上都是“特朗普的克隆体,我没看到任何差别”。

在对外政策上,万斯与特朗普主张一致。在他看来,如果特朗普担任总统,乌克兰危机就不会升级。他15日接受福克斯新闻台采访时说,特朗普一旦当选,就会同俄罗斯和乌克兰展开谈判,让这场冲突尽快结束。

万斯出任联邦参议员以来,多次投票反对向乌克兰提供军事援助,呼吁乌方与俄罗斯谈判。他认为,乌克兰所谓恢复1991年独立时边界的目标不现实,结束俄乌冲突需要确定乌克兰的中立地位,冻结领土争端。

美国网络媒体《政治报》16日援引一名欧洲联盟高级官员的话报道,特朗普选择万斯作为搭档“对乌克兰是一场灾难”。

万斯还说,以色列找不到比特朗普更好的朋友。他批评拜登的政策让以色列在加沙地带的军事行动越来越难获胜。万斯认为需要马上做两件事,一是尽快结束加沙战争,缘由是拖得越久,以色列的局面越困难;二是重新启动以色列与沙特阿拉伯的关系正常化谈判。

新华社特稿

聚焦·巴以冲突

以军空袭加沙地带中部难民营学校致23人死亡

新华社加沙7月16日电(记者黄泽民)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室16日发表声明说,以色列空军当天空袭了加沙地带中部努赛赖特难民营一所学校,造成至少23人死亡、73人受伤。

声明说,这所学校隶属于联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)。努赛赖特难民营有10多所近东救济工程处学校,容纳了超过8万名流离失所的难民。

声明说,以空军当天还空袭了加沙地带南部汗尤尼斯的马瓦西地区,造成至少17人死亡、26人受伤。

以色列国防军16日发表声明说,以空军袭击了努赛赖特一所近东救济工程处学校里的“恐怖分子”,这些“恐怖分子”曾策划多起针对以军的袭击。此外,以空军还在汗尤尼斯西部袭击了1名巴勒斯坦伊斯兰圣战组织军官。

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成巴方超过3.8万人死亡、逾8.9万人受伤。

叙利亚媒体：

叙一知名商人遭以色列袭击身亡

新华社大马士革7月15日电(记者程师朋 黄泽)据叙利亚媒体《祖国报》15日报道,叙知名商人巴拉·卡特吉当天遭以色列袭击身亡。

报道说,卡特吉乘坐的汽车15日下午在叙利亚和黎巴嫩边境遭以色列轰炸,卡特吉在袭击中丧生。

另据总部位于英国的“叙利亚人权观察组织”消息,卡特吉乘坐的汽车在叙利亚首都大马士革至黎巴嫩首都贝鲁特的公路上遭以色列无人飞机袭击,造成卡特吉及其1名助手丧生。该组织说,卡特吉与叙政府关系密切,负责为多个民兵组织提供资金。

另据美国财政部网站公布的信息,美国于2018年9月宣布对卡特吉及其一家公司实施制裁。

这是一周内以色列对叙境内目标实施的第三次袭击。2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,以色列对叙境内目标的袭击更加频繁。

也门胡塞武装称再袭关联以色列的货轮

也门胡塞武装15日宣布,当天在红海用弹道导弹、无人机等打击两艘关联以色列的货轮。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在电视讲话中说,最新打击旨在回应以色列13日空袭加沙地带南部城市汗尤尼斯。据加沙地带卫生部统计,那次空袭造成至少90名巴勒斯坦人死亡、约300人受伤。

萨雷亚说,胡塞武装在红海水域分别打击“本特利1”号油轮和“希俄斯之狮”号油轮。美国中央司令部当晚证实这两起袭击,表示没有收到人员伤亡或船只货物受损的报告。美联社报道,“本特利1”号油轮悬挂巴拿马国旗,“希俄斯之狮”号油轮悬挂利比里亚国旗。

萨雷亚说,这些船只之所以成为胡塞武装的袭击目标,“是因为船东使用过以色列港口”。

英国海上贸易行动办公室当天报告红海水域两艘船遇袭。“其中一艘船在距红海港口城市荷台达西北方向大约180公里海域遭一艘无人驾驶船袭击,左舷受损,冒出烟雾”。

海上贸易行动办公室和英国海上安保企业安布里公司说,另一艘船在荷台达西南方向大约130公里海域遭三艘小船袭击。据船长报告,其中一艘无人船两度撞向商船,另外两艘小船上的向商船开火。商船采取“自卫措施”,小船15分钟后停止攻击。

船方随后又报告遭“近距离”导弹攻击,4枚导弹在商船附近爆炸,没有造成损失。按照海上贸易行动办公室说法,两艘货轮及所有船员安全,正前往下一处停靠港。美联社报道,这两艘船正是“希俄斯之狮”号和“本特利1”号。

新华社特稿

新发现的月球洞穴或可为宇航员提供天然庇护

新华社北京7月16日电 一个国际团队日前在英国《自然·天文学》杂志发表研究成果说,他们在月球静海区域发现了一处熔岩管洞穴,此处洞穴以及其他类似的洞穴或可为宇航员提供天然庇护。

由意大利托伦托大学学者领衔的团队分析了美国航天局探测器获取的月球观测数据,他们发现在月球静海区域表面存在一处熔岩管洞穴,所处位置距离“阿波罗11号”飞船的落月点约400公里。

雷达数据仅显示了洞穴的一部分。研究人员通过分析为这一熔岩管洞穴的一部分建立了模型。据估计,整个洞穴至少宽40米,长几十米,并且有入口。

熔岩管洞穴是一种特殊的洞穴类型,是熔岩在流动并凝固过程中形成的中空管道。科学家此前推测月球上存在不少这类洞穴。

这项发现不仅是月球科研的新进展,也为人类探月带来新的可能性。月球表面环境非常严酷——部分地区表面温度可高达127摄氏度,另一些地区则低至零下173摄氏度,还有极强的宇宙射线和太阳辐射等。如果要长期深入探索月球,非常需要为宇航员建立安全的庇护所。

梅措拉再次当选欧洲议会议长

新华社法国斯特拉斯堡7月16日电(记者陈斌 张兆卿)新一届欧洲议会首次全体会议16日在法国斯特拉斯堡召开,马耳他籍的罗伯塔·梅措拉再次当选欧洲议会议长。

梅措拉获得623张有效选票中的562票。她在竞选后呼吁建设一个“更安全、更公平、更平等”的欧洲。

梅措拉现年45岁,2013年成为欧洲议会议员,2022年1月首次当选欧洲议会议长。梅措拉所属的欧洲人民党党团是欧洲议会第一大党团。



7月16日,罗伯塔·梅措拉在法国斯特拉斯堡欧洲议会发言。新华社发